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s RBEHNALSE

© S RLFIEH switch iE 4
o VERIEH A S F AR

e break #= continue & 4)

TE22 2] T Cr+ s 26 80 Rk U A i #  Z2 J5 . il RE i i 5 —
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BUA .
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3.1 FEPEHEH

BT e 0 S Bl (R e LA JR S RE 97, Co+ BRAIE T 22 P 3ok 30 80 45 35 /) ok S R R
TP PR L X 86 08 2 5 R T A AR I T 3E S N [ O G Y e R R I A . il A —
FAFUE IR AT R — 1A SRR R L BT ) — AR SO el AR A P 1
PR 10 S BT PRAT 5 AR AR 45

T A AT B0 i else SEATRIG BB Cr+ WAL (8 FH 4% F AS ) 174 32k 6 42 o 1 /) 7 ]
TEFF AR A A P

3.1.1 EFIEHIIEA if else
fdi A if else 15&/) o] AR AR 3 AR 45 T3 26 ik A (E P B AT W B A gl — 45 . X F
EAN T 2 — R HiE kel

EWEEER)  FE1

else iBEA 2
Hovb il ay 1 AN A) 2 ASAURT LU — 4538 1 HL AT UR R A& -5 55 R 19 2 4505 1) (FR o &2
B EIRTEO

if else THAIATRAT IO 2« 15 Se 08 DN 3 A {EL 25 ISR B 30 EL N true, T 3K
Frifa 1s W SATIER 2. AT AR A 18] 3-1Ca) IR

@ false

true

EZENEZE
I——
(@) if elsei 2 (b) i P

B 3-1 if else i) 4 il i 2 &
B, wnr p R A

if(x>=0)

cout <<"y = "<<1<<endl;
else

cout <<"y ="<<-1<<endl;

ST ARG o B OE AR v (BT RE
J38h G AR R A 2 a] RO AS . IR A 2 O A5 else R LAAE W AT IR AR AN
P 3-1(b) Iz« 3 B A iR A TR 2 F

if(MiFEKX) E@

B ch FAFEE T 47 b W 4% .
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if(ch=="b") cout <<'\a';

(45 3-11 ZEWAEh & KE.
ST [ i else i A) T IR 25 5 Mo S BUAE OB $R e RAE . BORA A E a FI
b MR AR R a>0, FRIFARBWT .,

# include < iostream>
using namespace std;
int main()
{
int a, b, max;
cout <<"Input a,b:";
cin>>a>>Db;
if(a>Db)
max = a;
else
max = b;
cout <<"The max is :"<<max << endl;

return 0;

}
BFiz 15N

Input a,b:4 5

The max is :5

3.1.2 £HizERF?:. E if else iFA)
C+ WP B A B AR if else iEA) e Se M de 450 . FHiEA .
max = a>b?a:b;

B 3-1 iy if else #5477, B

if(a>Db)
max = a;
else

max = b;

BIFBITE . 2R M.
) 3-1 J2& 78 BB 3R A KB, QSRR 7 = A B R R B2 S sE B g 2 Ry
A,

# include < iostream >

using namespace std;

int main()

{
int a, b, ¢, max;
cout <<"Input a,b,c:";
cin>>a>>b>>c;

/% if(a>Db) max = a;
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else max = b;
if(c > max) max = c;
% / max= (a>b?a:b)>c?(a>b?a:b):c; [/ BB RS

cout <<"The max is :"<<max << endl;

return 0;

1
WEEEERT A ME R " LG .
max = (a>b?a:b)>c?(a>b?a:b) :c;

5 if else 1AM L, SR8 BEAF 7 VT T I AH X ) 2 35 N8 A 4F B . AR — N
OUF AP B2 #] AR i else 4] (HIX W FP 55 Z WA XK. ScfFRis
“ A FRIA A IR — B AT DURE A 5 — AT R Y s A sl R 45 AR
i 7 AN EOP ER E R A RRT PR AR A a>Db? asb AT — ARy Rk,
IR KA & HRBEAX@>b? a:b)>c? (a=>b? a:b):c MEMKE T max A&,

FE: LR Es ifele B RMTEARKX, A CHETHEABXBERATAR
FERE TR ERE AL R EEXEA ., Bl

if(a>b)max = a;

else max = b;

if(c>max) max=c;
5%
cout <<"The max is :"
HRIE ALVF . (HLL T AR A LR

cout <<"The max
is :"<<max<<endl;

cout <<"The max is :"< <max<<endl;

P12 3 dac e TRV M 313 55 Ry » R D e e A 5 55 PR Al Y L IR Y Rl AR
F 2 24 68 R A 5 =55 A o e A 2 L 9 7 e A DR IO [ 2% Rl A TRUARE 1 i 44 AL 0 —
TR Z B A AN S B FET

WL A 20 A 356 AR TRAT A 44 AT 47 2 — X R A 5 3 B A R — DR 35 55

3.1.3 ifelse EAWHE

A AR 22 [ 50— Y TR] BRL B S BT BT A DR T B 5 R AT Z AT . XN T R E
#y if 5, P A LU Pis.

1.
if(MRRIER 1)
if (K FIL K 2) EA 1
else iEq 2
else

if (MK &R IE K 3) EA 3



)
++ 2P T E A

else B 4
B 2.
if (K & E K 1) iEA 1
else if (MIX FXILX 2) EA 2
else if (i FiE R n) iEA n
else EAlntl

AT LE LB T B S B R A TE i A else Z )5 W FRRE £ B 20 2 (i 22 AL & A 7
else Ja B £E . B 2 1Y if---else if AR PAT AR AN 3-2 Frzm B2 AT LAMK G i3 imi
HIE T Y ife-eelse BPAT IR .

M Fak=1?

X0l

 false

e e ——
false
IR

3-2  if-ecelse if BRI FRFER
TR R AIE L N Y FE BN 5 else BECXTC R else B2 5 E B i ny if Bt
X AR B T 5 —A else il 55 else WAHMA —M T IXB N SEH AR )P iZITH M ER LA
BRSSO HERZZ R i B A, e 2R e R . Filan .

if ()
{ if() EA)L }
else WA 2

ICIF L AEHG 5007 BRGE T A I TR BT L PG X BLEY else 5 — A i BEXF. 55
ShTEZ )R R E T R R AR EE .

(51 3-2 Hillsior 4.

iB) R 5> AT . e A — B St RO i A B R AR Y 0 i S 90
JrPL b AL80~89 730 B.70~79 43y C.60~69 432 D.60 /- LAT N E. BFAMIT .

% include < iostrean >

using namespace std;

int main()



int score;

char result;

cout <<" iy A=A H 43 4t (0~100) :";
cin>> score;

if (score>=90)
result = 'A';
else
if (score>= 80)
result = 'B';
else
if(score>=170)
result = 'C';
else
if(score>=60)
result = 'D';
else
result = 'E';

cout <<" T 43l i 5% " << score <<" X N B LG ZE % N "<< result << endl;
return 0;

}
FEFF Iz 1716 O -

5 i A S A H il B S (0~100) = 87
o H S 87 Xt R A LS % N - B

55
2 PR 4

FIRFRF M 90 2 LA B A TG ] T g . EE 60 - RLR Oy E. WAl LI 60 2 RATR

N EJFIG ) B . R 90 LA B A Dbk MR ARE AR R .

if (score<60)
result = 'E';
else
if(score<70)
result = 'D';
else
if (score < 80)

result = 'C';

else
if(score<90)
result = 'B';
else
result = 'A’';

F A AT DL 7 R a8 2 o SR Ml i O AR o B A A2 B B AR A e A 2 3k U
A H H B 15 25 8RB R AURT LU R e 22 4 0¢ & I L 3 al LR AR AR L 4R AR Y as AT
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B,
3.1.4 ZEEFEHIER switch

SR A Bk v R B AT 22 U Wk R (AR SR W R — > 3R Gk AL L 33X I I AT b B
R — N ER i B — R ERIE X E . i, Cr+ iy switch 1548 % ]k fif e
XA, switch BAFEEEWNT .

switch(fIlif FixK)
{

case EEXRIEK L: EA L
case BEEXRIEK 2: iEq 2
case HERIEZKX n: iEfAl n
default: iEAntl

}

switch WA RATIIURE 2 - 1 S8 158 switch 4] p i I IR B B (E L SRR TE case 1R
Ay AR A AR SR R R IR S I LU A FAR S TR IR U AT . 2R B0 4R 30 55 1
1 PR A “default: "FFIRIAT .

1 F switch i I R v B R 91 [

(1) switch J5 H 55 9“0 A 207 A0 2 AR B AL FAF 2 R 280, fail

float £=4.0;

switch(f) /7R, R F A 3 £ A (E N %N R

{
/]

}

FRAD R 1 b P VR AR Ry switeh Y 3RIA 2 #5255 ke A 1R
(2) &R IA Y EA BEA ] HLOKF AR AT 45 28 ﬁJﬂﬂ T AR R B

[F Fr) 6 ik
case 'A': cout <<"this is A\n";
csae 65: cout <<"this is 65\n"; //RER, AT 65

(3) BA case A H & — D AL F 5l % HFHE AT — 1> case JG BY1EA4], K1, &4
case WEFF 1) 5 J5 W Z N break 541], HIR A5 B A switch Z5#8 . & W) ¥ 23 WA H s IR 46
— H AT F] switch Z5H 945 1 11,

(4) Y37 T P AT A R B AR 7T LA 24> case i #RIEH]— 215 4)

MAEH] switch i54) B MG 3-2 Z i, BIFAIT,

# include < iostream>
using namespace std;
int main()

{

int score;
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char result;
cout <" iy A %A H 4l B4t (0~100) :";
cin>> score;

switch(score/10)
{

case 10:
// result = 'A';
case 9:
result = 'A';
break;
case 8:
result = 'B';
break;
case 7:
result = 'C';
break;
case 6:
result = 'D';
break;
default:
result = 'E';

}
cout <<" T 43 il 1l 55 " << score <<" X W [ SR S 4 R - "<< result << endl;
return 0;

}
FEFF I AT 1 0L -

WA 24 A o ST (0~100) : 95
A o3 G 95 XL Y BTSN - A

3.2 PhFEilEs

TR S5 F 2 C+ 3R ABEAY 75 —Fh o 307 20 B SRR 7 b i 2 8 A AT iR AR

IR — B3 A BRUCHE R R JC BRAG PR o A7 FRUCAE P12 45 10 21 U000 22 B8 26 5 G FRMG 2R
U 52 8 AP0 DR R0 07 2 . TG FRAE 20 B9 A BORE 2 SE G B . BEAG PR 2 48 T2 77 00 4% i i 7 —
EAETE R 2 75— BefUn 9 HLJGHR IR A58 o 1 i e it rp 20 R0 b G S 0 10 2 2

C++ Ay =R R 42155 41 . while,do while F1 for {4 . T HDPEF— — 33 1 5 26 1 A1) &
HAE I

3.2.1 while i&Ef]

while T4 B A B0 46 RIATE BF 47 il A B B0 ST . A U 46 PR R 2R 4K . while 35 4]
AL AE .

while(MiX FiEX) BEIRE
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while TAJ Y PRATIIURE 2« 8 S 4T o 2k X i (i 2
0 trues LA R 2 S 15 B 25 E A FIPAT IR PR AR . 4 2Rk
FIBHME N true. WIHAT A8 200 L 96 21 1 h — 2% 3 ) =l 4
FE5 ) VA R ke 1 R ) B2 . BT 58 U PR AR L R T IR
[l P38 Rk 5, X e AT EEOR RS A R R A Uy
{0 true U PR UCPRAT PR BRAA . K A0 AT HS — EHEAT T
o RN R R M (E O false BPEEH, NP 3-3 Jr s 2
while i RIS T A - 33 while i b U7 v

I while $5 /R I R 320 B IR A SRR BR de 28T L) &%

WA FR A e AR 20 251 2 G HE A AT LS i 0 3 8 SR (B A 34 5 DU 2 365 LSRR 35

(%1 3-31 K AR%1~100 Z A0,

8RR 43 47 . AR B RN B4R — A SR 5 2R B W] LU while $5 A
T, PRSI

# include < iostream>
using namespace std;
int main()

{
int i=1,sum=0;
while(i<=100)
{
sum+=1;
i++;
}

cout <<"sum = "<< sum << end1;

return 0;

}
P70 -
sum = 5050

LR AR A BN R AT T 100 R, X HLL ARG R OCHE B T U6 R 1K
B R @ PR R PR AR . (R PR S B — MR AR while ) Z B SCELIRBIE , X B
R G I AR i WA L AP AR R GA 0 @ <= 100, IR R P A3 1 i+, 3K FE F 30
AT — RGN OGP ) A8 5 @ (R EER N 1, DAtk 52 ma 4 20 0 3 28 a8 X fE . ZEDE 36 100 Ik
Z A LGS 100 YO o7 BAR B 1 BN E IR i <= 100 BYH—E K true JEERAREE; Y
PEX 100 R ZJ5 i (EH0 1 54824 101, 53X B 382K 7 < = 100 {EAE Hy false  JEIFEE

LR A R B

while(i<=100)

{

sum+=1;
1++;

}
i T LU i 3 A A A
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while(1i<=100)
sum += i++;
5 1 408 R UK 2 A B VA PRS2 ) 27 5 0 00 408 10 G R T o 1 T DAARLARL L ) 3- 3
e TRl R R S B B 100 U, B e AR A6 7T LB RS 5 7

3.2.2 do while i&f]
do while 1547 &5 ¥ {H 11 25 2 /D AT — K . do while B MIEETEAWNT .

do LEEZN N

while{ X xR ),

do while #ERJ A HAT BT 2« 488 5 AR AT ] do I, 37 BP
PATIEIME , 5 while 15 A]— MG — 4085 A SE 35 57
B SCHYTE AL L SR e PRI 2k A . 2K s 20
B4 true B AR ZEPAT G ERAAR , G0 3K R R W (B false I, 45
WPEIR . do-while i /A] () AT L FE AN & 3-4 FIr 7w o

MAEM do while H A 3-3 3K A A% 1~100 Z A1, B IFAR
anF ., € 3-4  do while 4 HFT
T

false

# include < iostream>
using namespace std;
int main()
{
int i=1,sum=0;
do{
sum +=1;
i++;
}while(i<=100);
cout <<"sum = "<< sum << end]1;

return 0;

}

[ while #A]—Ff , — B 7E do while 15 /A) Z Fii 75 28 X — A6 2095 il 22 it H 47 {8
Can B3R Ry A iy A8 o, HLZEAE P 000 102 38 =X b A 0 0 PR R AR L OF IR A TR TR R
AL B I ARL 2+ 3R A BV TR B4 T A A A LA 52 A B D 3R Gk 2 TR
EEA G L,

do  while Y5 while i /n) # AT LA 52 BLAE B 455 i 45 44 . 9 2 (9 IX 5102 . while 1 /) 56 ) I
WA R A XA AE R true B, FFPATHE IR s 11 do while 15 47) S Je AT 96 F 4K , 15540 W7 )
RRIRAME . FERZEUG LT o a0 A6 P4 1 55 40 R4 200K o (9 38 40 75 AH [  while 7 26
1 do while & ¥ (9 45 R ZAH R 89 o (B2 Q0 2R —JF 1A 08 26 03 26 38 XA (E o false . 3 P Fh
PEIA AT E5 AR T do while i 5 2 D AT — IR JE I 4, while 9§ 2R H — IR EBA AT

TEf) 3-3 thai=1; i<C=100; i++ =FES, LW T IHEF 100 K, HIZ.i=0; i<<100;
i+ A LSS B ER 100 Yk, R FE,i=10031i>05i--F1 i=99;1i>=0;i- -#B o] L 52 B 4G BR
100 ¥,
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PR AP T AL 0 A 45 o 194 52 B 55 e v O B 4 o A 00 B A 0 P 24 SRR R R B 4 o A
PR = RO BT WA FROCTE 2R A9 OB . PR . O B 4 A2 0 06 AL 1R PR 4
SRR RN B 42 1 72 5B PR O A BRI 30 1) — 23R

3.2.3 forigf]

for 1A i FH 55 0 B0 A BRSO B 110 = 2 23008 A 42 1) 728 55 400 R A 10 B0 45 TR 2%
A4 RV B 47 1 A B SR AR vh A L A P SORS R AT 2 . for AT Y TEIE L LT

for (MR FTIAN, M T XK EHRER)

& 3R
for B I PAT IR WA 3-5 Prs,, AL BT
(D HEw iR EERNE. e

(2) FFEEWIR A8 2 00 . 0 R0 B 3 2 A false,
W38 1 5

(3) AR KN true, WARAT — UAR 7 44 44
T BT A R

() 17 (2) SR B8 2 0 1 LA 2 75 0 S0 1
5.

KT for iIFAIRY LR BEIITANT . T
(1) for tF A b L 302 3k =R 78 BR 42 1 25 4F BT L — A E’:,

AEAT M . T 2R A I R 2t BRAEARE 36

A ZIKA?

(2) B ha 3k 3X— M T 45 1R 142 1 2% 1 Wk 40 {2 e T |
VAR 55 708 B 4 il A TG O B HAt ik 5. il Bl 3-5  for ifi A A IUAT Wi B A

for(i=1;1<=100;i++) sum=sum+ i;

(3) W f Ak 2 38 R B 87 26 3k 2UnT U AR T 2580, folan .
for(sum=0,1=1;i<=100;i++) sun=sun+i; //HIHEIEEXAESFEEL

(4) B RBA B T RIS A i, ERAR b p B3 Rk i B
PEPR— U fdl @ B39 H T UR G ER Y 258, 24 i =100 B, S5 G R .

(5) WRAA W) 4 Ak 2% 3k 2UF0 BB 3R A =, HAT I 3Rk =, W) 58 42 45 [A] T while
Ao B, B HAS TR T R e 4 A ) -

@ for (;1<=60;) @while(i<=60)

sum += i++; sum+= i++;

for 6 45 BT A7 46 B 2015 35 7T 78 35 5 vh 4 34 177 58 05 48, ) for 4] JL-F- 7T LA A 2k
2 T 1) BT AT I B4 1)

MAEH] for FAKH] 3-3 3K A SREL 1~100 ZF0 BN T -

# include < iostream>

using namespace std;
int main()
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inti=1,sum=0;
for(i=1;i<=100;i++)
{

sum +=1;
}
cout <<"sum = "<< sum << end1;
return O;

R R B

int i=1,sum=0;
for(i=1;1<=100;i++)
{

sum+=1;

}
CIRYE )%

for(int i=1,sum=0;1<=100;i++)

sum += 1;

B B AT A RN IRT O AL RS MR P 2 B o A R K AR B O ik . AT — K
IR TRIR LI A C 95 MR P oLl 1.

3.2.4 HAEEEHREIA

i N A B9 06 B0 8 1 B4 2 O BRI 2R TG BRAIG BR R 9GBS S G 2R . 2
18 3 1) ) 45 0 Bz 52 30 R 0 S T I 4 A 45 ) g A8 B R I BT B Rk A B A O 0 L AT
LA 250l 0 SEAG B o 35K R AR i A 2 A% G 1) R T ik T ) PR R TRT T L2 2 LA

i H R while(3 do while) 15 4] #4) 8 JC BRAE 28 . 76 18 K 9 5 A5 B, I 38 o 16 1 3%
il 1 /e e 3k 2R 3k R S R A Bk S I B DA SR B S BRI IR B .

(6 3-41  Siitim A FRFA4K.

# include < iostream >
using namespace std;
int main()
{
char ch;
int count = 0;
cout <"y AFFFH, gk ";
while(true)
{
cin>>ch;
if(ch=="'#") break;
count++ ;
}
cout <<" I A "<< count <<"FE ), "<< end]l << end];
return 0;

}
R BT

AT, Ll # 4550 cabedefg #
A T AT,



62
++ 12 Fr 1% 1T B i

R while FAT A IIHK 28 3 true, WEE R G R A MR 46 2006 L L A SR A HAth
TR A E AR EE A A SR BT LIRS R R T cin B AR B AT ch S5 O
HREMEHR . M AR & PRI P A i BHKR A ch= =" & "B{E false. 714K
AR A count M 1L IFARERARIR . U A LAY LB AT R IE A A ARk
K ch=="# "MMEAN true, X FT break 41, B HIHIF

PATF (88 7 AR ) A T LS e i A P A B D RE - TE R 3 i IX

# include < iostream >

using namespace std;

int main()

{
char ch;
int count = 0;

cout <<"Hy AT, LL £ 455 "

cin>>ch; /1A A
while(ch!= "# ') /7L chi= " & R R A6 IR 45 R4 A
{

count++;

cin>>ch;

}
cout <<" L% A "<< count <<" P FE . "<< endl << end];
return 0;

}

R IGH chl="4 "fE ) while iBAI M E k. 74 while Z {78 5 H
cin i A LFEAF AR 2 EAEE MK GA R chl =" % "WMEN true, #E AP, 114K
AR count fill 1. BT A B FEAF IR ARSLAEIR, BBV 2 A MK KA chl =21
B K false, Z5 ARG IR .

3.2.5 ARHE

D SR g R B R Y 1) L S B A A B BRI PRI NS ) . AR 2 O T T AR
PR B — BRI E 55— A S8 B PR 540 A 2 B AR R . while.do while Fll for =
PRI A A) DL Ok A RS - (E SR A 20 00 A0 8 58 42 B35 A AN IR R PR R R

(%1 3-51 faihisfeik JuLk.

* 1 2

10 12 14 16 18
1215 18 21 24 27

coO O = DN
O Oy W (W
oo

15 20 25 30 35 40 45
12 18 24 30 36 42 48 54
14 21 28 35 42 49 56 63
16 24 32 40 48 56 64 72
18 27 36 45 54 63 72 81

© 0 N o Ul e W N
© 0 N o Ul e W N
—

o
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B RE ST AT LSRR —A 4R B L RIS SULRM S T LT O
BA L I — B A R N B R Re  —Ar NE B A R i — A e —
F o DRI T AL OB A 3 MR AT AR ER PRI S . AR P AR AR

# include < iostream>
using namespace std;
int main()

{

int i,79;

cout <<" % \t";
for(i=1;i<=9;i++)
cout << 1 <<"\t";

cout<<"\p "
<'—_—_————— \n";

for(i=1;i<=9;i++)
{
cout << 1 <<"\t";
for(j=1;3<=9;3++)
cout << i * j<<"\t";
cout << endl;

return 0;

}

LEREE B for G=1;1<T=95i++) (-} JEAME I N 1 4TIV 46 3l D 7 8 — 175
for(G=1;3<C=9;j++) { -} ZINTEIR P58 20L& FESMIGFR A b L B 2 AME BR AR 1) — 38 43, X
55 AT NER 1 BT ARl P A

BAE L R AR A 1 AN R s B SR IE U ILER . AR Rl EE AR B T 7

* 1 2 3 4 5 6 7 8 9

4
6 9
8 12 16

10 15 20 25
12 18 24 30 36

14 21 28 35 42 49

16 24 32 40 48 56 64

9 18 27 36 45 54 63 72 8l

KA E R AR QR AN AS s FU R AR P o AR B A AT AR B 8 BT

© 00 N O Ul oA~ W DN
o N O Ul s W N

for(j=1;3<=1;j++)
cout << 1* j<<"\t";
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3.3 HAbfrHIE A

3.3.1 break iEf]

break i54] HH T switch 15 4] sl JF PR BT /E 2 AR 5 AN switch o /a) py Bk 13 5l 45
WAEER AR ST T2 5 B — SRR .

3.3.2 continue i&f]

continue WA TG R AR FT R 25 A UG 26 . 12 35 T B 1 0 26 2% 1 D
MR IEIAT T —IKEIH

BAEXT 0] 3-2 % M Bt o A )y b AT B o, i B R Y P ] while, break Al
continue ¥4, SEBL T B A(S BRGS0 H 0. BT .

# include < iostream>
using namespace std;
int main()
{
int score;
char result;
while(true)
{
cout <<"iF i A £ A H 43 HI B (0~100, M A — 1 Z53) "
cin>> score;
if(score== —-1)
break;
if(score< 0| |score>100)
{
cout <<"#i A SF A A3 R STE £, T BB AL "<< endl << end];
continue;
}
switch(score/10)
{
case 10:
case 9:
result = 'A';
break;
case 8:
result = 'B';
break;
case 7:
result = 'C';
break;
case 6:
result = 'D';
break;
default:
result = 'E';
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}
cout <<" 43 il 1 5 "<< score <<" Xt L I G g "

<< result << endl << end];

}

return 0;

}

B AT X B AT S I 2 U A A S O 0 R AT S A 4 LB — 1
BERFESF .

3.3.3 gotoigal
goto 1 /A) VR FH AR 7 0 AT IR R Bk 2B A AR5 T s E TR A) . goto RUTERIERS AN
goto <iE Al FR 5>

Horp i B A AR 708 F R R 15 A) B AR AT . TR 1S ) B SR A T L IF H E T GO il a4 .
B, IR H ) continue 1EA] AT L goto 1EAJ L. E T HEAVICHS .

while(true)
{
al: cout <<"if4i AL H 4l 5T (0~100, fig A — 1 &53[) ",

cin>> score;

if(score== —1)
break;

if(score< 0| |score>100)

{
cout <" A 2L T 43 il ST, BT R A << endl << endl;
goto al;

P B al ARIHAT . goto al FRHE & al. cout <<"if ki A 2% A4 H 43l i 5t (0~100,
A —1 4550 "4t

(5] 3-61 —JC Iy #EsK i

BIBSH: T —IC KT ax” Tbxrt+c=0,F% a AHEN 0, BN FHEEHim AR
B mp AT,

# include < iostream >
# include <math. h>
using namespace std;
int main()
{
double a,b,c,d, x1,x2;
cout <<"—JL R R axxx+bx+tc=0\niHFM AR a,b,c:";
nl:cin>>a>>b>>c;
if(a==0)
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cout <"IFEHMAFRE a,b,c:";
goto nl;

}

else
{
d=bxb-4xaxc;
if(d>=0)
{
x1=(—-b+sqrt(d))/(2x*a);
x2=(—-b-sqrt(d))/(2*a);
cout <<"x1 = "<< x1 << endl;
cout <<"x2 = "<< x2 << endl;

}

else

cout <<" It 7 B LA ' \n";

return 0;

}
FEFF iz s oL 1.

TR raxxx+tbxtc=0
EAZ$ a,b,c:l 5 6
X1= -2
X2= -3

FEFFis ARl 2.

— LW B ax*x+bx+c=0
H AR a,b,c:1 2 3
I 8 TG fi !

EE: coto B AWMERAAHRIRRANEM, BIZVARTA,

3.4 R eibilgnfeRpl

(6] 3-70  SRAKAAEEC, G2 — A =07 B B0 A AL 8k, A0 850R B A7 800 57 7 FAE T
ZECH B MIFRZECH KRS .

i) B 43 #7 . EEORAE 100~999 15 P - FR KA AE B T LA wb 250 %6 33 A3 16 N BT A 1Y) 2
P AT ——Ka 5 F 2 BTG KA AN S5 4 T ) BT — > = 67 B RO 5 S KA AR B 56
PRy G R PR S QTN R VA O IV 4 &3 | R O IV O 85 B = WS (VA Gy 8= R VA G BT 8
AL E I

i=n/100;
j=(n/10) % 10;
k=n%10;

AR I — A C G F B PR R 8 mT DU for 18 4) . REFPACASENE -
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# include < iostream >

using namespace std;

int main()

{
int n, 1,3, k;
for(n=100;n<=999;n=n+1)
{

i=n/100; A GIRNREEITE
j=(n/10) % 10; /7B i AL R
k=n%10; /7B n B A RE R
if(n==di*i%xi+j*xj*xj+tkx*xkxk)

cout << n<<" ="
«<Ki<"3+"

K j<<" 3+

<<k <<"~3\n";
}
return 0;

}
BT -

153=1"3+5"3+3"3
370=3"3+7"3+0"3
371=3"3+7"3+1"3
407=4"3+07"3+7"3

(5] 3-8 A — " 4E0  FIWT 2 & 4R

ie) 7R 53 A . FEAR R ARGy T ARk 4 BEBR IR GERE 100 & Bk, 8 # g bk 400 BBr, BUL, &
Sl AN ARG AE TR ) A B year L HIAR R A R ((year %04 = =0& & year %1001 =0) || (year%
400==0)) ffE > true, W FRAFE 35 I GEAS L P AF . R FPARRS AR

# include < iostream >
using namespace std;
int main()
{
int year;
bool IsLeapYear;
cout <<"Input a year:";
cin>> year;
IsLeapYear = ( (year % 4 == 0&&year $ 100!=0) | | (year $400==10));
if (IsLeapYear)
cout << year <<" is leap year"<<endl;
else
cout << year <<" is not leap year"<< endl;

return 0;

}
PP BT -

Input a year:2000
2000 is a leap year
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(61 3-91 5 AH R BB L
ia) R4y AT E e A R AR B S
KB A .
1-[
2-K I
3-IEH Y
T AMRBBEFE (1 ~3) SR F i A 1~ 3 B AR 09 B 1530 A0 B B Y T
. BIPAIT .

# include < iostream >
using namespace std;
const double PI =3.1416;
int main()
{
int iType;
double radius, a, b, area;
cout <<"BEJEZEAY :\nl - FJE\n2 - K7 JE\n3 - IEJT B \n iEH AIRBYZESE (1~3): ";
cin >> iType;
switch(iType)
{
case 1:
cout <<"\n R fER K"
cin >> radius;
area = PI % radius % radius;
cout <<"H L K : "<< area << endl;
break;
case 2:
cout <<"\n I Ky "
cin>> a;
cout <<"4F 1) 55 H -
cin >> b;
area = a % b;
cout <<" My : "<< area << endl;
break;
case 3:
cout <<"\n IEJFEM#K K "
cin >> a;
area = a * a;
cout <<" M FH 7 : "<< area << endl;
break;
default:
cout <<"\n RNEEE W H AH!"<<endl;
}

return 0;
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FEFF I AT 1 0L -

Pl 2 0
1- F

2- K
3- ET

T AARBIERE(1~3) - 1

420 - 2
MK : 12,5664

(51 3-10 it K -

B &R 4347 . AEFTENHLANGR %8 Ly i —4ERDE A 07— N ZE B N BB R f
L L B L — e s 2 B PR S AN B AT . PR RS . BRI AURS AT -

# include < iostream >
# include < iomanip >
using namespace std;
const int N=4;

int main()
{
int k,n, 1, 3;
do{
cout <" i it ASE I R 1T (50 -
cin>>k;

if(k%2==0)

{
cout <<"#if ABHE A FE EEFEAL"
continue;

}

else
break;

}while(true);

//ZE M = A
n=(k+1)/2;
for(i=0;1i<n;i++)
{
for(3=0;j<n-1i-1;3++) /7% AT T Y S A

nn

cout <<"";
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cout << setw(N)<<'A’';

for(j=1;3<1;3++)
cout << setw(N)<<'B';

if(i!'= 0)cout << setw(N)<<'A';

cout << endl;

}

/1B = £
n=n-1;
for(i=n;i>0;i——)
{
for(j=0;j<n—1+1;j++)

nn

cout <<,
cout << setw(N)<<'A';

for(j=2;3<1i;3++)
cout << setw(N)<<'B';

if(i!= 1)cout << setw(N)<<'A';

cout << endl,;

}

return 0;

}

[/ % d A2 A

/1 El Y B

/1% A A

(5] 3-11 R a~b EBLN T A I E S,
BT AGE TS HRHWA N — N IEEE m BH N REL R R

Bra~b WA IR

(1 FIBHAE 40 E 1 — D IE B m 2T R
RECRAE HRER 1 FE A CBEBRIE R IEREE m ARIKBRLL 2.3, om — 1, 85514

AR A ARBO U m 5 R — A E R Rz IR T m AL 2.5,

o — 1 AT A

— MRS CREBRE A — KRB m §EAR— DR, K fer e e
R ERE m RREWE 2~ /o W RBCREBR U m 3R 208, BTG INF

# include < iostream>
# include < math. h>
using namespace std;
int main()
{
long m;
cout <<"Input a number:";
cin>>m;
double sqrtm = sqrt(m);
for(int i=2;1i<= sqrtm; i++)
if(m $ 1==0)
break;
if (1> sqgrtm)
cout << m<<" is prime.\n";

else

/% R $A 5 7E math. h

[/ B E BB m B — B bR, SR UL B
// M), i<=sqrtm 8f 1> sqrtm [W(H & & N false
/12 i>sqrim i, FoR IR R IE B 450, SR HE T Wt
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cout << m<<" is not prime.\n";
return 0;

}

PP 1.

Input a number:53

53 is prime.

X}, sqrtm=sqrt(53)=7. 28,i=int(sqrt(53)) +1=7+1=8, i A i>sqrtm. K,
i 53 is prime,

TR 2.

Input a number:9

9 is not prime.

X, sqrtim=sqrt(9) =3, i=3 i} ,9%3==0,18 HIEFF, B Lk i=sqrtm, B i>sqrtm
BIME K false, PHIE. % 9 is not prime.

TP 3

Input a number:81

81 is not prinme.

X B ssqrtm=sqrt(81) =9, i=3 B},81% 3==0,iB 1, iF L i<sqrtm, H i>
sqrtm HJ{EH false, H I, it 81 is not prime.

(2) RBBE a~b WITAH I EHL

PR A SR AR BOBE a~b BT A 22880 BT LU 2% a~ b Z (8] Y BT A 47 0 (R 2 e 4k 2
BRI LA E A2 R BO EHIEAT E RS2 15 o 2 E0 A X i HURR SR B A ) I R R
FEARES AN — G, BIIE PRtk o v DA IR A 4R BB a~0 WA KRB H . BIP AR
T .

# include < iostream >

% include < math. h>

# include < iomanip >
using namespace std;

int main()

{
long a, b, m;
int 1,1=0;

cout <<"Input two number:";
cin>>a>>Db;
cout <<"Primes from "<<a<<" to "<<b<<" is:";
if(a % 2==0)
at+;
for(m=a;m<=b;m+=2)
{
double sqrtm = sqrt(m);
for(i=2;i<=sqrtm;i++)
if(m % 1==0)
break;
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if (1> sqrtm)
{
if(1++ % 10==0) //10 A~ B qT
cout << end];
cout << setw(5)<<m;
}
}
cout << endl;
return 0;

}
PP IB AT oL -

Input two number:2 10
Primes from 2to 10 is:
3 5 7

(4] 3-121 it =%,
(1) % DL @& i) = M 8091 .

i8] R 43 AT i X = A O T EXUZEER L AME PR E S AT N EIREE S . AT X
O PR S35 SR BT A IR 2 AR L LU AT AR XA = A B 2 B DL R
BRI = MIE M A A AR L b E] B RO IR A e T AT 5 . PR .

# include < iostream>
# include < iomanip >
using namespace std;
const int N=4;
int main()
{
int n, 1, 3j;
cout <<"iHH A = AT AT "
cin>>n;
for(i=0;1i<n;i++)

{

for(j=0;j<n—1i-1;j++) / /g R AT I A S A

cout <<"";
cout << setw(N)<< 1; [/ AR 1, T R R LAY 2 %
for(j=1;9<1i;j++) / /i s ] Y R

cout << setw(N)<< 1i;

if(i!=0)cout << setw(N)<<1; /AR 1
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cout << endl;
}
return 0;

}
(2) ity AR W 0 = f s

B /R 43 47 - M = AR S L R = A RO 22 8 2 R R = AR RO T
TR E AR BRPAUEWT .

# include < iostream >
# include < iomanip >
using namespace std;
int main()
{
int n,1i,j,c;
cout <<"HH AP E =M MTEC: "

cin>>n;

for(i=0;1i<n;i++)

{

for(j=0;j<n—-1i-1;j++) /7% R AT R TE ) 45 A%
cout <<"";

cout << setw(6)<< 1; [/ A 1

for(j=1,c=1;j<=1;3++) /7% G A

{
c=cx (i—-3+1)/3;
cout << setw(6)<< c;

}

cout << end];

}

return 0;

3.5 /pEEMIRY ke

3.5.1 /NG

TE 22 Y 1 25 R AT P BT Fb » e S AR 10 42 o) 235 4 A IO 6 43 AT B0 AT TR A B B2 2%
CRENIDE- T



)
++ 2P T E A

(L) T Je 2 ) 45 ) LU A FT A 2 R BB Y R AR R P 40 5 B PP — 2% — A5 Mtk AT
[ERCI

(2) 3% 42 o) 245 b AR 0 00 X 3 3k = 9 {0 ke R 5 190 BROATT O s o O B9 3 AT A LR
P

O FEARY if else PeFEi4) HIZ AT

if (K FIEK) Ea L
else EA 2

@ switch AT Z B, HOE AT -

switch(fiX FERX)
{

case BEEXRiERX1: EA1
case HERIEKX2: EAQ2
case EEXREKX n: EFEAL
default: EARA nt1l

}

(3) M ) 45 ¥ 7 5 2 5 vh 7 B 8 R PRA T B B A 496 BR 40 A PR R A B4 R0 G BRATG 36

5 BIR YR AE At e 1 B U B0 R G BR L 4 3 A IR VR A B Y = B 3R O A 0 AR B D AR
A GG R A AE FR P T AR . for BRI AUIE R WNF

for (MM FixX; Wik Kk, EFRIERX)

TEIRE

THARKIGAN =R E PRI 6 HE RO R P ¥R %

TG BRI PR 88t 2 4 P Uk BN 1 5 O ARG B . 24 38 21 R FH 4% 128 I 52 30 B s 2 ] sk 235 oRAT 45 1Y)
A% A% B ) 8 G BR A B0 0Bk L A B 00 07 s AT DAA b RE SR AEAE B . M 28 TC BR A BR 3 R
H while i&4], HIE W T .

while(UiR F ik K)
{IZE2N"N

B do while i&A], KT .

do
[IEEZN"
while(MiX FTiLX);
— i R HITE A6 P04 o8 B A5 R P 3 R 4 S g D 0 G o e 2 S Bk i
TEER

3.5.2 FREHE

C++ )\ CIBET R T — A5 F 450 AR 3 7 (8 19 eR B0k F 41 & al L 1k i o i 2
FRF BN KRG FB BT A A5 S8 E . X8 o B0 B R AR 2 A cetype Sk SO R E
SR, H A R IR 3-1 Fios .
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M4 TR iR fH

isalnum() WRSHJE PR T REUR [F] true

isalphaO) WRSHORFBE RBUR ] true

iscntrl() WS BOR R T BEBGR [ true

isdigitO) R S HOR BT AR 1] true

isgraphO 2R S HOUR BR 25 b8 Z AN FT BN 245 BRI BGR 8] true

islower() WMRSHE /NG FEE, KGR [ true

isprint(O) IR SHURTTENFAF  BREGR [ true

ispunct() WIRS BRI ST S, RBGR A true

isspace) WER S HUR AR VA IS i [0 24 I R A5 BREUR [ true
isupper() WERSHOR KRG T8, BGR W true

isxdigitO QRSB N HEHRIECT sRAGR ] true

tolower() WER S HOR KRG F 8, W e B0R [0 H /NG 8], 45 W 5R [ 280
toupper() WARSHOR /NG FEE, N 0GR 0 H RS 8, 7 WHER B S8

el FH 3 26 pR KU G 38 B S SRR O O L B AN, M AR AR ch B AN R TR

if((ch>= 'a'&&ch<'z') || (ch>= 'A'&&ch<'Z") [/ 38 B s
if (isalpha(ch)) //f#i ] isalpha()

(6 3-131 747 ekl

# include < iostream>

£ include < cctype >

using namespace std;

int main()

{
int space =0,digits = 0,chare =0, punct = 0, others =0;
char ch;
cout <"iFH A — PR, LL@ZER: ";
cin. get(ch);
while(ch!="'@")
{

if(isalpha(ch)) [/ R
chare++;

else if(isspace(ch)) VIR E T REay
space++ ;

else if(isdigit(ch)) WAIES Y e
digits++;

else if(ispunct(ch)) [/ R bR SRS
punct++;

else /755 Hopth 2 45

others++;
cin. get(ch);
}

cout << chare <<" letters, "



76
++ 12 Fr 1% 1T B i

<< space <<" space, "

<< digits <<" digits,"

<< punct <<" punctuations, "
<< others <<" others.\n";

return 0;
}
>
3-1 EFE:

(1) ¥ ivj ke By int BB WPAT5E LT for R EAIE & (2L .

for(i=0,3=10;i<=j;i++,j——)

k=1+73;
A. 100 B. 10 C. 12 D. 7
(2) while(!O (0 5 FIIE&ML 1% 4.
A. x==0 B. x== C. x!I=1 D. x!=0

(3) 4 w.y & int BER WPAT AR B . A0 Ty mifhl .

for(y=1,x=1;y<=50;y++)
{ if(x>=10)break;
if(x%52==1)

{x+=5;continue; }

Xx—=3;
1
] A1 B. 6 C. 7 D. 10
[2] A. 6 B. 2 C. 4 D. 8

32 HEH

(D) if(x=3)Fl if (x==3) Pj S 38 1Y 22 ) S A+ 42
(2) fAjik break {HAJ NGB A switch HA]HHA/EF .
(3) FHAL G2 a2 18 3R 7 SR Al LA [n) A A B335

O B Z TR 2 F1 3 BEBRAIEL,

@ HHE =48 aboc PRARMEL.

@ kK 1424344100,

@ K n!,

© KPIDEL m Fon B Fe KA L)BUOR e/ VA S EL
3-3 RN .S R ET4

(D) FFARWT -

# include < iostream >
using namespace std;
int main()

{

int m, sum = 0;



for(m=10;m<=100;m++)

{

if(m%3==0||m%2==0) continue;

cout << m<<'\t';

}

cout << endl;
return 0;

}
PR BT IE .
(2) BFRTBWTE .

# include < iostream>
using namespace std;
int main()

{

intm=8,n=12,r,p, tenp;

if(m>n)
{
temp = m;
m=n,
n = temp;
}
p=nxm;
while(m!= 0)
{
r=n$%n;
n=m;
m=r;

}

cout << n<< endl;
cout << p/n << endl;

return 0;

}
FEFF s 4715 0 -

34 FEETHEFGAMEERE. ESERERS
(D FHRFMOEAERUTFTERXS XY Z WEGFEAERHNE.

(e AR I

# include < iostream >
using namespace std;
int main()
{
int x,vy,2z,1, result = 532;
for(x=1; @
for(l1=1; @

JX++)

JYHE)

for(z= @ ;

{

XYZ+YZZ=532

;z++)

77
2 /7 12 %l 451



78
++ BRI EM
=(_ ® )+ (100%xy+10xz+z);

1f( i==result)
cout <<"x = "< x<<" y="«y<" z="<<z<endl;

return 0;

}

(2) 1020 PMPIR, 8 —KE—F LW UG B REZF T —FZ P4 LR LG
HESEZSE? MR HIREFF.

# include < iostream>
using namespace std;
int main()
{
int day, x1,x2;
day=0;x1=1020;
while( @ )
{ x2= (@ ;x1=x2;day++; }
cout <<"day = "<< day << endl;
return 0;

}
(3) AR LAT BREOC R AR B o (0 R AR v B, R T s,

0 x <0

x 0l x<<10
=<10 10 << x < 20

—0.5x+20 20 <Cx<C40

—2 40 << x

# include < iostream >
using namespace std;
int main()
{
int x,c;
float y;
cin>>x;
if( O )e=-1;
elsec= @ ;
switch (c)
{

case —1:y=0;break;
case 0:y = x; break;
case 1:y=10;break;
case 2:
case 3:y= — 0.5 % x+ 20, break;
default:y= —2;
}
if( @ ) cout<<"y="<<y<<endl;

else cout <<"error\n";
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return 0;

}
(I R RV
WA — TR, LL@ZEHT an a student. Ny age is 18. @
18 letters, 7 space, 2 digits, 2 punctuations, O others.
3-5 wED
(D A — K%L
—1 (<<
y = { 0 (x=0)
1 (x>0
U AR S B A — > o BOME L v BOE .
(2) ZifEsRK 1000 Z NI FITA“5EH87 . PR E80 iE — BG5S T Em R FZ /.
flhn 6 S5 By 6=1+2+3,
(3) FTER = A HLB I F Bk,
D) Tkl @, 7 — KRBT k7.2 7 —2F. mihAdm e 7 —
Ao LU BER Qi #0585 -+ REZ I 2 Bk HF R — k7. RS - R R R
(IR
(5) /NEAEFARIMEEM IR . BEPL A 24 i 10 38 /2 A R I 2 3208 (100 LA L 274
B AR —TE AN 10 43, JF 45 IR AE R AR I SRR R R AR R R 4 AR R
32 % 8% (ff ] estdlib. h H1 A9 BRI rand O)
(6) 4l $— 1 u NRMRA 5 53,2 50 1 409 A 2/ Rk 2
(7) WEATRE 733 . A WU B R, A/NG TR T 3, 2 iR 2 T i 2
Al AT
Bii: & C
Cii: £D
D ;35
MEH=ADEZ TR e B, — DT Ui, M6 2E . g fe i 3T R 3 iy



